
Bítov
Kraj: Jihomoravský Okres: Znojmo

Správní obvod: Znojmo GPS souřadnice: 48.936294N, 15.728974E

Nadmořská výška: 428 m n. m. První pís. zmínka: 1056 (968 let) Katastrální výměra: 608 ha

Počet obyvatel: 134 PSČ: 671 07

Adresa URL: www.obec-bitov.cz Facebook: obecbitov

Památky a zajímavosti Bítov
 
Hrad Bítov - první písemná zmínka je z let 1061-1067, původně dřevěný hrad, později nahrazen
hradem kamenným. V letech 1811-1863 byl upraven do konečné převažující podoby novogotické. Je
známý zejména svojí početnou sbírkou zvířat, kolekcí vycpaných psů, největší toho druhu na
světě. Dále se zde nachází i unikátní zbrojnice, znovu otevřena v červnu 2003.
Dnešní podoba původně panovnického hradu, jehož existence je bezpečně doložena k roku 1185, který
však tehdy jistě už delší dobu stál, je výsledkem mnoha stavebních proměn, takže původní
středověký ráz jednotlivostí i celku je značné porušen. Nejstarší zachované raně gotické články,
klínová věž v západní části velkého nádvoří a podobná, dnes stavebně začleněná do
jihovýchodního nároží hradního paláce, svědčí o rozsáhlé výstavbě hradu v druhé polovině 13.
století, nejspíše v době velkého opevňování hranice proti Rakousům za Přemysla Otakara II. Tehdy se
totiž v našem pevnostním stavitelství vyskytují podobné útvary věží, vysunutých na nejexponovanější
místa hradní soustavy. Hradní jádro bítovské bylo také zajištěno rozsáhlou, z větší části
dochovanou hradební soustavou se západní hláskou klínového tvaru v místech zálomu hradeb. Dokonalé
využití terénu svědčí o tom, že tento z nejmocnějších článků podyjské obranné pohraniční
soustavy pevně ovládal nejen celý zákrut údolí Želetavky nad jejím soutokem s Dyjí, ale i vzdálené
okolí, zvláště ve spojení se sousedním hradem Cornštejnem. Hrad Bítov byl však kromě svého
obranného úkolu nejméně od roku 1222 i sídlem krajských královských úředníků nové státní
správy, která na Moravě nastoupila na začátku 13. století, když tam kolem roku 1200 zanikla údělná
knížectví. V jeho podhradí vzniklo sídliště s rotundou sv. Václava, jejíž loď byla přejata v druhé
polovíně 13. století do nového raně gotického kostela jako sakristíe, kdežto apsida byla ubourána.
www.hradbitov.cz
 
V seznamu památek je zapsána i zřícenina hradu Cornštýn, Morový oltář, Červená kaplička,
sousoší kněze s andělem, Hraběnčina stezka.
Další památky jsou kostel sv. Václava, muzeum automobilů veterán - Tatra, památník padlých v 1.
světové válce, poutní místo na hradě Bítov - kaple Nanebevzetí Panny Marie.
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